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sgöveiltexetemk 
meg jobban a .mezo- 

gsifesági termények .értékesítését
A falusi fogyasztási szövet

kezetekre nagy, fontos feladat 
hárul népgazdaságunk fejleszté
sében- A szocialista ipar termé
keit el kell juttatniuk a dolgozó 
parasztsághoz. A városi mun
kásság élelmezését biztosító me
zőgazdasági terményeket pedig 
fel kell vásárolniok a termelő 
parasztoktól. A fogyasztási szö-

mán, erre számos lehetőség kí
nálkozik. Kolozs-tartományban 
nagymennyiségben terem a zöld
ség és főzelékféle. A zöldségter
mesztéssel foglalkozó földműve
sek százai kaptak előlegeket a 
szövetkezettől, hogy földjüket 
idejében és jó vetőmaggal ves
sék be. Egyes helyeken azon'ban
súlyos hanyagságok, mulasztá
sok történtek ezen a téren-vetkezetek ennek a folyamatnak ___ __ ______ ____ ..

a megszervezésével és végrehaj. Egyes szövetkezeti vezetők nem
______  . _ „ ... ellenőrizték, hogy a termelők 
falusi dolgozók érdekeit A sző- mit csináltak a felvett előleggel, .
fásával összekötik a városi és

vetkezet az állam által mégha- később pedig aem gondoskodtak 
tározóit és ellenőrzött áron a termények idejében való elszál- 
hozza forgalomba az ipari árut litásáról. A szállítás megszerve.
és vásárolja fel a mezőgazdasági zését a rajon területén a szövet
termeket. A megszabott árral, kezeli szövetségnek kell irányí

tania. Ha az irányítás körül ba_valamint a város és a falu kö
zötti árucsere jó megszervezésé- jók vannak, a szövetkezetek ve_ ■

zetőinek kötelessége erre felhív.vei, a szövetkezet korlátozza a zetőinek kötelessége erre felhív- 
kuláküzéreket. A Párt és a ni a rajoni vezetőség figyelmét, 
kormány nagy figyelemmel A nyárj idényben a szövetke- 
kisérj és támogatja a szövetke- zeteknek gondoskodnotok kell a 
zetek tevékenységét. zöldség és főzelékfélék értékesi-

A falusi fogyasztási szövet- tésén kívül a gyümölcs felvá-
kezetek ebben az évben sokkal sarlósáról is. Itt a feladat nem.
több ipari árut osztottak ki 
falvakon, mint amennyi mező
gazdasági terményt gyűjtöttek 
össze értékesítésre. Sok község
ben négyszer- ötször annyi ipari

csak az, hogy a piacot ellássák 
friss gyümölccsel, ezenkívül a 
szövetkezetnek értékesítenie kell 
a gyümölcsöt ipari feldolgozás 
céljára is. Ennek érdekében a 
szövetkezeteknek szoros kapcso-—árut adnak el, mint amennyi . ..

mezőgazdasági terméket vásárol- latot kell tartaniok a helyi nép-.
nak fél. A terdaszentmihályi tanáccsal, hogy közösen állapit- 
szövetkezet például az első év- sák meg hol, mennyi gyümölcs- 
negyedben .44. százalékkal több termésre számíthatnak. Ennek 
ipari árut osztott szét mint alapján gondoskodniok kell a 
amennyi volt a tervelőirányzata., szükséges csomagoló-anyagról.
Ugyanakkor azonban a begyüj- Nem szabad megtörténnie annak, 
tési, vagy értékesítési tervet hogy csomagolóanyag hiányá- 
mindössze 1^4 százalékba® tet ham a gyümölcs megromoljék á
jesiteite.. A gerendi szövetkezet ' szövetkezetben.. A zöldség, főze_ 
csak három százalékát gyűjtötte lékfélék és gyümölcs felvásár.
össze az előirányzott termény- lásával és forgalombahozásával 
mennyiségnek. Kolozs-tartomány
fogyasztási szövetkezetei május 
hónapban átlagosan 110 száza
lékban teljesítették az ipari ter
mékek szétosztására vonatkozó 
tervüket. A begyűjtési elő
irányzatot azonban csak 79 szá
zalékban. Van néhány szövetke
zet. amely jólszervezett felvilá
gosító munkával a termények 
értékesítésénél megközelítette az 
eladott ipari áruk értékét- Ezek 
közé tartozik Szamosujvár.ra. 
jón néhány szövetkezete-

A felvilágosítás, az agitáció 
hatalmas fegyver. Különösen 
akkor, ha a szövetkezetek veze
tői a tömegszervezetekkel kö
zösen ,a helyi pártszervezet se
gítségével és irányításával vég. 
zik ezt. Mind több és olcsóbb 
Ipari áru kerül ki falura. Ezért 
természetes, hogy a dolgozó pa
rasztságnak is fokozódnak fel
adatai, kötelességei a munkás. 
osztállyal szemben. A munkás. 
nsz.in.lv élelmének biztosításával 
dolgozó földműveseink nagyje
lentőségű feladatot teljesítenek. 
Különösen most, a nyár folya-

a szövetkezetek nagyban hozzá
járulnak a város és falu közötti 
árucsere felélénkitéséhez,

Fontos továbbá a szövetkezeti 
juhesztenák megszervezése is- Ez
zel biztosítható a város sajttal 
és túróval való ellátása. Az 
egerbegyi szövetkezet minden 
juh után 16 kilógtam sajtot 
juttat a nyár folyamán a vá
rosba. A tejfeldolgozó osztályok, 
vagy juhesztenák mellett ser_
tes és baromfi hizlaldákat, 
veldéket lehet létesíteni.

ne_

A szövetkezeti tagok köte
lessége felhívni a szövetkezetek 
vezetőinek figyelmét a helyj le
hetőségek kihasználására. A he
lyi lehetőségek feltárása és ész
szerű kihasználása érdekében a 
szövetkezeteknek szorosan együtt 
kell működniük a néptanácsok- 
kal. Az együttműködésnek meg 
lesz a kivánt eredménye: főbb 
élelem kerül a városba a mun
kások ellátására. A munkások 
jobb ellátásáért vivőit harcban
a szövetkezeti vezetőknek moz.
gósifnniuk kell a dolgozó 
rasztságot.

pa.

Koiozs-tartományban 
az állami és kollektív gazdaságok

befejezték az
Országszerte nagy lendületiéi 

folyik, a kapásnöuényck gondo
zása. A dolgozó földművesek min
den igyekezetükkel arra töreked
nek hogy a kapálást jó feltételek 
melleit végezzék.

Kolozs-tartományban az állami 
én kollektív gazdaságok az. első 
kapáló';*  befejezték. A második 
kapálást végzik. Több helyen 
megkezdték a cukorrépa, takar
mányrépa és burgonya harmadik 

kapálását Is.
Kolozsvár, Enycd, Szamosújvár,

elsö kapálást
Zslbó és Torda rajonok élen ha
ladnak a növényápolás! munkák
ban, Dós, Bánffyhunyad és To-
pánfalva
szervezési

rajonokban a hiányos 
munka következtében

lankadt a munkalcndülct. Ezek a 
rajonok vegyenek példát Kolozsvár 
rn|on dolgozó földműveseitől, akik 
élenjárlak a vetésben és élenjár
nak a kapálás! munkákban is.

A Párt irányításával a tömeg- 
fz.ervczetek végezzenek állandó 
felvilágosító munkát a növény
gondozási munkák befejezésére.

Leíkes békegyiilés a fővárosban .■7.a
. béteaiáirasgpjtés4ra^^ lezárása alkalmából ■

BUKAREST. — A Béke. Világ
tanács felhívására való aláírás- 
gyűjtési kampány lezárása alkal
mából hatalmas népgyűlés volt a 
fővárosi Szabadság-Arénában. .

A Román Népköztársaság Al-

'áetője/ a béke nagy zászlóvivője, szór, a Béke Világtanácsa' tagja.
Sztálin elvtárs iránt. 7 . P. Constantinescu-Iasi . akadémi- :

A gyűlés résztvevői Telkesen kus, Flőrica Mezincescu, a . Béke 
ünnepelték Max Cosyns belga Világtanácsa tagja, C. Lepadatu, 
professzort, a Béke Világtanácsa a RNK Állandó Békevédelmi Bi- ' 
tagját.- ’ ' zottságának alelnöke és mások

landó Békevédelmi Bizottságának Ezután megalakult a népgyűlés leitek.
felhívására, a főváros lakosai ez- elnöksége, amelynek tagjai Mi- : . A népgyűlést Mihail Sadovéanu.

' ' meg. majdrés tömegekben vonultak fel, hogy hail Sadovéanu akadémikus, a akadémikus nyitotta
megünnepeljék hazánk és az egész' RNK Állandó Békevédelmi Bízott- P. Constantinescu-Iasi
békefront békehíveinek fényes ságának elnökei a Béke Világfa-
győzelmét, amely az öthatalmi bé- ; nácsa tagja, Max ■ Cosyíis profesz- 
késgyezmény megkötését követelő
felhíváson szereplő többmillió alá-
írásban jutott kifejezésre. .

A népgyűlésen képviseltették 
magukat ifjak és öregek, külön
böző rétegekhez . tartozó emberek, 
munkások és munkásnők. a művé
szet és á tudomány emberei, há
ziasszonyok, tanárok, tisztviselők, 
kisiparosok,, diákok, taniilók aki
ket . közös , vágy és akarat fűt

a

beszélt..

BÉKE .VILÁGTANÁCSÁNAK ÜZENETE A RNK 
■ ■ BÉKE VÉDELMI BIZOTTSÁGÁHOZ

professzor

ÁLLANDÓ

A RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának . ülésén felolvasták 
Béke Világtanáes alábbi táviratát: . ;■ .*  . , '

Miután nem áll módunkban a Béke Világtanács megbízottját 
elküldenünk megtartandó teljes , ülésükre, legmelegebb üdvözle
teinket küldjük Önöknek azért a ragyogó sikerért, amelyet, orszá- / 
guk a békeegyezmény megkötéséi: követelő kampányban elért és 
amely siker újabb bizonyítéka a román nép békeszeretetének és 
a béke ügye iránti mélységes ragaszkodásának.

A határozott békeakarat, amelyet népük, valamint az egész yi-
megvédelmezni, a békét . .

. A népgyűlésen többször felzú; . — „„——-— ------ , - --------- - . ...
gott a. lelkes tapsvihar és szűnni : lág száz és százmillió asszonya es férfia kifejezett, kikényszeríti 
nem .akaró éljezés, aihellyel a v majd a tárgyalások megkezdését As a békeegyezmény megkötései 
népgvülés résztvevői szeretőtöket, az öt hatalom között, az összes államok nyílt egyezményét, amely« r . __ 1__ « C^.-- ----Tv'Krii*'.  LrvHrfn I tnu t-
forró hálájukat és bizalmukat fe_ 
jezték ki a béke, a demokrácia 
és a szocializmus .legyőzhetetlen 
védbásfyája, a nagy „ Szovjetunió 
iránt és á dolgozó emberiség 
lángelméjű ' tanítómestere és ve-

meg fogja óvni az emberiséget a fenyegető uj háboru borzalmai
tól és lerakja tartós alapjait a békés jövőnek.

Kérjük, tolmácsolják baráti üdvözletünket a Román Népköz-
társaság minden békehírének. -

JEAN LAF1TTE 
a Béke Világtanácsa főtitkára

Az ötéves terv győzelméért
"a sztAlinvárosi „vörös 

' LOBOGÖ”-ÜZEMBEN

V. .Dumitru öntő ifjusági brigádja 
a békemüszak napján jelentős ered
ményeket ért el. Ezen a napon öt 
normát . teljesített. Radescu Con- 
stantin es Muresan Ludovica csi-

Stellán 300 százalékkal termelt a és a Csutkih-brigádok. Az első fél-\ : 
terven felül. Öinca Vasile és loan évi tervelőirányzat' idő előtti telje- 
Rozalja élmunkás esztergályosok sitéséért folyó': csatában számosán 
szintén 300 százalékkal haladták túl kitűnik. így például a D. teremből 
a normát/ , í Magyar: 'István, Bucin Siniion és

A KOLOZSVÁRI „FLACARA” 
' KONFEKCIÓ-GYÁR T

szőtök szintén 5 normát teljesítet- -.dolgozói a szocialista műnkaverse- 
nyek lendületében junius 14-éntek, lacob Luiza 300 százalékkal 

haladta túl normáját, Kiss György 
és Coman Gheorghe esztergályosok 
5 normát teljesítettek.

délután 6 órakor, egy nappal a vál
lalt időpont előtt, befejezték első 
félévi tervüket. Az első félévben 
4,400.405 lej megtakarítást értek el.

A „Sovromtractor”-üzem munka- Az önköltséget pedig az előirány-
sai is szép eredményeket értek el 
a békemüszak napján. Chlriac Ma
ria agitátor, aki száz aláírást gyűj
tött a békeivre, a K. D. 35-ös trak
tor alkatrészeit készíti. Ezen a na
pon 4 normát teljesített. Serban

zott 3.30 százalék helyett 10.1 szá
zalékkal csökken'xtték. Ehhez a 
sikerhez jelentős mértékben hozzá
járult az előrehaladott szovjet mun-
kamódszerek alkalmazása, nrnt , 
például a Mezenccva szalagrendszer

Míche Matild ifjúmunkások példát : 
mutattak a legjobb minőségi mun
kájukkal. A hulladék csökkentésé- . 
ben és az ■ anyagmegtakaritásokban 
a Szabászat járt az élen. Takács 
Károly, Vad György, Nagy József 
és Finta Dezső sablonosok igyekez
tek minél jobban kihasználni az 
anyagot, hogy semmi se vesszen 
kárba belőle,

Junius 15-től a gyár dolgozói a 
második félévre termelnek és to
vább fokozzák a versenyt az évi 
terv 11 hónap alatti teljesítéséért.

A Dézsa Gyllrgy-utcai 0-os szánni ,,Fierul” fióküzletet szívesen kere
sik fel a dolgozók. Az üzletben nagyválaszféku é« jómlnöségü üveg, por- 
celán és fémáruedény, valamint egyéb háztartási felszerelés áll a fo- 

gyasztóköziinség rendelkezésére.

A TORDAICEMENTGYÁR 

munkásai és technikusai a fővárosi 
.Augusztus 23”-üz,em versenyfel
hívására uj munkalcndülettcl vála
szoltak. A termelöosztályok 25.3, a 
berakómunkások 98.6, a csomngoló-
osztály dolgozói pedig 16.5 
iélrkal halad'ák túl tervüket, 
mentőrlő malom élcsoportja 
carlu Mihail vezetésével 5.3

száza- 
A ce- 
Tes- 

száza-
lék ‘ervtulteljcsitéss:’l tűnt ki.

Az üveggyár munkásai a szovjet 
szfahánovísta munkamódszerek al
kalmazásával. a közéleteit szocia
lista versenyek lendületével érhet
ték el, hogy a félévi munkHciőirány- 
zatuknt egy hónappal hamarább be
fejezték. Az üveggyár munkásai 
junius 1-től a jul'usi terv megvaió- 
eitásáért dolgoznak.

A ’ordai „Proletárul" munkásat 
és technikusai pedig a srovjet mun
kamódszerek alkalmazásával, » 
gépek teljesítőképességének 100 »rá- 
zalékoa kihasználásával, a terme
lékenység 5 százalékos cmelé’óvel 
valósították meg évi tervük 31.3 
százalékát.

nsz.in.lv


Az Atlanti-egyezmény keretében
fiz USA szeretné minél gyorsabban felfegyverezni 

Angliát és Franciaországot

Pák Hen áj
koreai békeharcosnak átn^Mjtották 

a nemzetközi Sstálin-békedijat

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
négyhatalom külügyminiszter
helyettesei junius 13_án tartot
ták 69- ülésüket Parodi francia 
megbízott elnöklete alatt.

Mint ismeretes, J Gromiko 
szovjet megbízott junius 12_í 
felszólalásában meggyőző érvek
kel bírálta a nyugati hatalmak 
megbízottait, akik azt igyekez
tek bizonyítani, hogy az At_ 
lanti_egyezmény „védekező" és 
„békés" jellegű és ennélfogva 
ezt a kérdést nem kell felvenni 
a külügyminiszterek tanácsának 
napirendjére.

Gromiko bebizonyította, hogy 
a nyugati hatalmak magatartá
sukkal arra törekednek, hogy 
enyhítés helyett továbbra is 
fenntartsák az európai feszült
séget. Jóllehet, a junius 12_i ülé
sen a szovjet megbízott szólalt

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
„Pravda" közli Ovszjaniková- 
nak a cikkét személyes tapasz
talatairól, amelyeket mint a 
DNVSz küldöttségének tagja 
Koreában szerzett. A cikk szer
zője leírja a szörnyű gaztetteket, 
amelyeket az amerikai és angol 
betolakodók követnek el Ko
reában. Ez késztette a Demo
krata Nők Világszövetségének 
küldöttségét, hogy a világ előtt 
feltárják az imperialisták becs
telenségeit. Koreában egyetlen 
olyan népesebb helység sincs, 
amely ne szenvedett volna ha
talmas károkat. Az amerikai és 
angol barbárok az ország leg
nagyobb városait, élükön a fő
várossal,' Fenjánrial, a földdel 
egyenlővé tették. Az amerikai 
agresszorok Korea : népének ki_ 

_ irtását határozták el és ez a ma
gyarázata annak, hogy —amint 
a nőküldöttség saját szemével lát- 

f ta — ezrével dobják a robbanó, 
a gyújtó és napalmmal töltött 
bombákat a békés városokra és 
falvakra, a mezőkön és az or
szágutakon pedig az amerikai 
repülők valósággal hajtóvadá
szatot folytatnak a polgári la
kosság ellen. A lakosság elmon
dotta a küldöttség tagjainak az 
amerikai imperialisták kegyet

' . A NYUGATBERLINI HATÓSÁGOK 
PROVOKÁCIÓI 

«
BERLIN. — (Agerpres.) Az ADN-hirügy- 

nökség jelenti, hogy a nyugatberljnl hatóságok 
a legkülönbözőbb eszközökkel akadályozni igyek
szenek a Német Demokratikus Köztársaság ^tu
lajdonát képező nyugatberlini helyiérdekű vasüt 
rendes közlekedését és ezzel veszélyeztetik a köz
lekedés biztonságát és az utasok életét. A vas
utasokat letartóztatják és bántalmazzák, a vas
út javait eltulajdonítják, vagy tönkreteszik. Kü
lönösen azokat a vasutasokat üldözik, akik a bé
ke mellett, Nyugat-Németország felfegyverzése 
ellen foglalnak állást. Az angol övezetben lévő 
tjergarteni bíróság a napokban több vasutast 
elitéit, mert az egyik nyugatberlini állomáson 
plakátokat ragasztottak ki a békenépszavazás 
érdekében.

BONN—PÁRIZS—RÓMA HÁROMSZÖG KÉSZÜL
RÓMA. — (Agerpres.) Adenauer bonni kan

cellár junius 11-én este Rómába érkezett, hogy 
tárgyalásokat kezdjen az olasz kormány és a 
Vatikán vezetőivel.

A látogatással kapcsolatban a kormánypárti 
^újságok azt írják, hogy a megbeszélések közép
pontjában a Bonn—Párizs—Róma „háromszög" 
létrehozása áll- Ennek a tömörülésnek a • célja 
támogatni az amerikai imperialisták nyugateu
rópai politikáját.

Adenauer megérkezése után a béke híveinek 
Róma_tartományi bizottsága nyilatkozatot adott 
ki, amelyben erélyesen tiltakozik az amerikai 
imperialisták szolgálatában álló német háborús 
uszítok reakciós politikai képviselőjének jelenléte 
ellen. A nyilatkozat tiltakozik az olasz kormány 
akciója ellen, amely újabb háborúba sodorhatja 
Olaszországot.

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Junius 11-én Washingtonba érkezett 
MacCloy. az Egyesült Államok né. 
mctorszáci fnnicgbtzof tja, hogy 
résztvegyen a kongresszus munká
lataiban, amelynek során megvizs- 

‘-'állók a Nyugat-Némctorszagnak 
nyújtandó amerikai „segítség” kér. 
clós’ét.

Amerika: laptudó.itók jelentései 
azonban azt mutatják. ho;w Mac- 
C’oy mégsem "zért főtt Washing
tonba. hanem, hogy a kiilügyini 
nisztériiimnuil és a litotoyminis< 
tóriummal megbeszélje Nyug it- 
Németország felfegyverzésének Ue 
dóré*.

A ,.Ncw-York Héráid Tribüné” 
szerint MacCloy egész sor jelentési 
hozott magával Nyugat-Németor

fel utoljára és a junius 13-i 
ülésen a nyugati hatalmak meg
bízottam lett volna a sor, ezek 
közül egyik sem szólalt fel, ha
nem jobbnak látták hallgatni-

Miközben a nyugati hatal
mak a Marbre Rose_palotában 
folyó értekezleten továbbra is 
alkalmazzák az obstrukeionista 
módszerüket, a külügyminiszte
rek tanácsának napirendje felet
ti megegyezés megakadályozá
sára, a nyugati hatalmak kor
mányai tovább folytatják az uj 
háborút .előkészítő politikájukat.

A „Ce Maiin Le Pays(< közli 
Washingtonból Charles Wilson- 
nak, az amerikai védelmi moz
gósítási hivatal igazgatójának 
nyilatkozatát. Charles Wilson 
kijelentette:

„Az Egyesült Államok szeret
né, ha Franciaország- és Nagy

képzeletet telóilmulnak
az imperialistád koreai gaztettei

lenkedéseit Anyák városban a 
küldöttség tagjai meglátogattak 
két börtönt. A börtöncellákat az 
amerikaiak zsúfolásig megtöl
tötték öregekkel, gyermekekkel 
és anyákkal, akik csecsemőket 
hordtak karjukon. A börtönök
ben csak zsúfolva lehetett meg
állni. A bebörtönzötteket úgy 
megkinozták, hogy nagyrészük 
elpusztult. Anyáktól két kilo
méterre három tömegsírt nyi
tottak fel a küldöttek jelenlété
ben. Az egyikben a felnőttek, a 
másikban a gyermekek, a har
madikban pedig az asszonyok 
és csecsemők hullái feküdtek. 
Színkénben az amerikai agresszo
rok közel 25.000 embert legyil
koltak. A XX. század inkvizito- 
raí az áldozatokat pincékbe zár
ták és ott legépfegyyerezték, 
vagy felgyújtották őket-

Szemtanuk vallomása sze
rint az amerikaiak Színkén vá
ros határában egy üres raktár- 
helyiségbe 300 asszonyt és gyer
meket zsúfoltak össze. Utána az 
asszonyokat borzalmasan meg
kinozták, majd a gyermekeket 
az anyák szemeláttára szuro
nyaikkal felkoncolták. Végül is 
a raktárhelyiséget felgyújtották 
és az asszonyok élve elégtek.

A cikk szerzője hangsúlyoz

az USA nyugatnémetországi 
&wgteottjáBiaS< amerikai utja

szág felfegyverzésével kapcsolat
ban. Az egyik jelentés — az ame
rikai, angol, francia és német szak
értők jelentébe Nyugat-Németor- 
sz.ág felfegyverzésével kapcsolat
ban. A szakértők visszautasítják a 
francia javaslatot, hogy Németor
szágban csak ezredek létesüljenek 
és azt javasolják, hogy hadosztá
lyokat szervezzenek. Tervbe vették 
12 hadosztály létesítését a hozzá 
szükséges tüzérségi, lógj ton]c 
cevscgckkel

ANGLIA AZ AMERIKAI 
AGRESSZOROK „REPÜLŐ 
ANYAIIAIÓ.IA"

LONDON. — (Agerpres.) A „Daily 
Worker" Frank Gáliéit, tollából 
cikksorozatot közöl arról, hogy az 
amerikai haderő hogyan szállja meg 

britannia minél nagyobb lendü
lettel és minél erőteljesebben 
alkalmazná a fegyverkezési 
programot".

Ugyanezzel a magatartással 
kell kapcsolatba hozni, Simons 
tábornok, kanadai vezérkari fő
nök londoni utazását is- 
Ugyanez a francia lap jelenti, 
hogy Londonban fontos katonai 
megbeszéléseket tartanak.

A „Le Monde" jelentette, 
hogy július havában ül össze 
az Atlanti-egyezményben részt
vevő államok külügyminiszte
reinek és hadügyminisztereinek 
értekezlete. A tanácskozásokon 
két kérdést vizsgálnak meg: Az 
Egyesült Államok javaslatát, 
hogy Görögországot és Törökor
szágot is bevegyék az egyez
ménybe és Nyugat-Németország 
részvételének feltételeit az úgy
nevezett Atlanti-hadseregben- 

za, hogy ezek a szörnyetegek 
szadista kegyetlenséggel főleg az 
asszonyokat kínozzák. Az ame
rikai parancsnokság utasítására 
átmenetileg megszállott terüle
teken bordélyházakat létesítet
tek. Fenjánbán egy egész város
negyedet bordélyházakkal töl
tötték meg, ahol közel 3000 ko
reai lányt és asszonyt szolgál
tattak ki az amerikai és angol 
katonáknak és tiszteknek. Utá
na a nők nagyrészét bestiális 
módon meggyilkolták: mellüket 
levágták, szemüket kiszúrták, 
tüzes vassal égették nyelvüket, 
vagy más hasonló becstelensé
get követtek el.

Ovszjaníkova cikkében hang
súlyozza, hogy az imperialis
ták gaztetteiről a demokrata 
nők bizottsága jelentést készi_; 
tett, amelynek minden adatát 
és minden értesülést pontosan 
ellenőriztek. A jelentés hangsú
lyozza, hogy ezekért a gaztet
tekért a felelősséget azoknak a 
kormányoknak a képviselői vi
selik, melyek csapatokat küldtek 
Koreába és az ENSz.ben meg
szavazták a koreai rablóháboru 
kirobbantását. A bizottság tag
jai követelik, hogy a kegyet
lenség elkövetőit nyilvánítsák 
háborús bűnösöknek.

Angliát. Gallett meglátogatta az 
amerikaiak angliai támaszpontjai! 
és leírja, hogy miképpen alkalmaz
zák az imperialisták tervét, amely
nek célja Angliát az agresszív há- 
háboru „repülőanyahajójává” vál
toztatni. Az amerikai támas'zponto. 
kon lázas készülődés észlelhető. 
Termékeny területeket elkoboznak 
és repülőtereket, vagy gyakorló
tereket építenek. Az újság le
írja, hogy Anglia milyen rá 
szcin működnek ilyen rcpülő'crek 
és támaszpontok, amelyeknek köze, 
lében az, útvonalakat is1 amerikai 
rndőrség ellenőrzi. 1050-ben 14.500 
ra becsülték az. Angliában állomá 
sózó haderők létszámát, de ez. ma 
megkétszereződött és az, <;v végéig 
legalább a jelenlegi létszám négy
szeresére emelkedik —írja a lap

MOSZKVA. — (Agerpres.) Ju
nius 13-án, a Kreml Szverdlov- 
termében a szovjet közélet nagy
számú képviselőinek jelenlétében 
ünnepélyes külsőségek között át
nyújtottak Rak Den Ájnak, a koreai 
közélet vezető személyiségének, a 
békemozgálom kiváló élharcosának, 
a Koreai Demokrata Nőszövetség 
elnökének „A népek közötti béke 
megszilárdításának nemzetközi 
Sztálin-dijat.” A jelenlévők lelke
sen ünnepelték a hős koreai nép 
kiváló képviselőjét.

Előbb felolvasták a Nemzetközi 
Sztálin-dijakat odaítélő bizottság 
1951 április 6-i határozatát, majd 
D. V. Szkobelcin í'Hómikus á*-

Az amerikai politika veresége 
Olaszországban

Mint ismeretes, legutóbb Olaszor
szág további harminc tartományá
ban zajlottak le a választások. Ez
úttal is a kormánypártok jelentős 
számú szavazatot vesztettek, a Né
pi Tömb pedig megerősítette pozí
cióit. Az 1948-as választásokon a 
Kereszténydemokrata Párt ezek
ben a tartományokban 3,298.014 
szavazatot kapott, azaz az összes 
szavazatok 45.7 százalékát. A mos
tani választásokon a keresztényde- 
mokratákra leadott szavazatok szá
ma csaknem egymillióval csökkent: 
De Gasperi pártja most 2,351.018 
szavazatot kapott, azaz az összes 
szavazatok 35.9 százalékát. Ugyan
akkor a Nép; Tömb 2,530.153 szava
zatot kapott, az összes szavazatok 
38.5 százalékát, ami azt jelenti, 
hogy a Kommunista Párt vezette 
baloldali erők ezúttal számszerűleg 
is túlszárnyalták az olasz reakció 
uralkodó pártját.

Az olasz reakciónak ért a kudar
cát és a haladó erőknek ezt a si
kerét még az imperialista sajtó sem 
képes tagadni. Az Associated Press 
amerikai hírügynökség a követke
zőket jelentette a junius 10-i vá
lasztásokról: ,,A vasárnap lezajlott 
olaszországi törvényhatósági válasz
tások kedd este beérkezett ered
ményeiből szembetűnik a kommu
nisták nagy sikere...” A három 
szakaszban lebonyolított törvényha
tósági választások megerősítették a 
Kommunista Párt, a haladó erők 
helyzetét. De Gasperi annakidején 
azért rendelte el a törvényhatósági 
választásoknak részletekben való 
megtartását, mert úgy képzelte, 
hogy igy jobban tudja egy-egy te
rületre összpontosítani a reakció 
erőit; ennélfogva könnyebben tud 
„elbánni” a Népi Tömbbel.

Mit mutat a május 27-től mosta
náig lezajlott olaszországi választá
sok kópé?

Az eddig sorra került tartomá
nyokban a Kereszténydemokrata 
Párt szavazóinak száma kilencmil
lióról hat és félmillióra zuhant. 
A Kereszténydemokrata Párt, 
amely ezekben a tartományok
ban az 1948-as választás alap
ján a szavazatok több mint 47 
százalékát mondhatta magáénak, 
most 38 százalék alá csúszott, a 
Népi Tömb, amely az 1948-as vá
lasztásokon valamivel több mint 32 
százalékot szerzett ezekben a tarto
mányokban, most a szavazatok 
több mint 36 százalékát mondhatja 
magáénak.

Ezek a számok az olasz reakció 
vezető pártjának súlyos vereségéről 
tanúskodnak. Még az Os-crvatore 
Romano, a Vatikán lapja is kény
telen volt elismerni: „Tagadhatat
lan, hogy a kommunisták és a szo- 
cial’lsák növelték választóik szá
mát.”

Egy pillanatig sem szabad elfe
lejteni, hogy az amerikai politiku
soknak ez a kudarca és a haladó 
erőknek ez az előretörése olyan kö
rülmények között következett be, 
amikor ;;z Olaszországban uralmon 
lévő reakciós kormány a legféktclc- 
nebb kommnirstacllcncs hadjáratot 
hirdette meg és nem riad'- vissza 
■•cm a terror. <em a csalás eszközei
nek alkalmazásától, hogy „kiszorít
sa a kommunistákat. — mint Scclba 
belügyminiszter mondotta — a 
nemzeti óldböl."

A Scelba-félo rendőrség által el
követett törvénytelenségeknek és a 

klerikális reakció választási ügynö

nyujtotta Pák Den Ájnak a kitün
tetésről szóló oklevelet és az arany
érmet. Szkobelcin akadémikus mél
tatta a kitüntetett érdemeit. Pák 
Den Áj asszony érdemeinek legma
gasabb elismerését jelent: az a tény, 
hogy olyan jutalommal tüntették 
ki, amely a dolgozó emberiség 
nagy vezetőjének, a béke zászlóvi
vőjének, Joszif Visszárionovics 
Sztálinnak a nevét viseli.

Pák Den Aj bejelentette, hogy 
a 100.000 rubel összegű jutalmat 
a háborúban árván maradt koreai 
gyermekek nevelésére adományoz
za, majd beszédét a Szovjetunió, 
a népek közötti barátság és a nagy 
Sztálip ói'„izárta.

ke: által elkövetett- csalásoknak 
egyszerűen se szeri, se száma.

Mégsem tudták elfojtani a nép 
hangját. A Reuter hírügynökség 
szerint: kommunistaellenes szö
vetség szavazatveszfeségét vélemé
nyek szerint részben az az általá
nos visszahatás okozta, amely egy 
régóta uralmon lévő kormánnyal 
szemben érződik .. ” Ez természe
tesen zavaros fecsegés, sikertelen 
próbálkozás az olasz reakció válasz
tási kudarcának kimagyarázására. 
A nép érdekében dolgozó kormá
nyokkal szemben nem szokott mu
tatkozni semmiféle „visszahatás” a 
lakosság körében. Olaszországban 
éppen arról van szó, hogy a nép 
széles rétegei mélységesen meggyü- 
lölték a De Gasperi-kormány által 
folytatott reakciós és hazaáruló po
litikát. Ez a politika lejtőre taszí
totta Olaszországot és kiszolgáltat
ta az amerikai imperialistáknak.

Olaszország mai helyzetéről még 
egy szociáldemokrata újság, a 
svájci ,, Volksrecht” is így ir: „A 
46 milliós olasz népből ma kétmil
lió a teljes és hárommillió a rész
leges munkanélküli... Másfélmillió 
ember nyugdijából él, amely azon
ban kevés a létfenntartáshoz ... 
Egy négytagú munkáscsalád csak 
akkor tud létezni (és még akkor is 
csak igen szűkösen), ha két tagja 
teljesen foglalkoztatva van ... Az 
átlagos olasz ember, még mindig 
kevesebbet eszik, mint a háború 
előtt... A nemzetközi helyzet 
(pontosabban: az amerikai imperia
lizmus) azonban Olaszországot olyan 
fegyverkezési erőfeszítésekre kény
szeríti, amelyek meghaladják erőit.”

Ezt hozta tehát az amerikai ura
lom Olaszországnak. Az olasz nép 
nyomora leírhatatlan, de a De Gas- 
peri-féle lakájkormány annyira 
nincsen erre semmifele tekintettel, 
hogy amerikai utasításra még az 
ország szűkös gazdasági erejét is 
mértéktelen fegyverkezésre paza
rolja el.

A Kommunista Párt és a vezeté
se alatt álló haladó erők határo
zottan fellépnek ez ellen a politika 
ellen. A népi erők programját to
rinói beszédében Togliatti eltvárs a 
következőkben foglalta összeg 1. 

olasz békekormány megalakítása; 
2. az olasz gazdasági élet fejleszté
se a szakszervezeti szőve’ség mun
katerve alapján; 3. a köztársasági 
alkotmány feltétlen tjsztelcloen tar
tása. Olyan program ez. amelyen 
minden becsületes olasz elfogadhat. 
Olyan program ez, amelyet, minden 
olasz magáévá tehet, ak: nincsen 
érdekelve az amerikai háborús ké
szülődésekben, hanem Oleszország 
felemelkedését akarja.

Erre a programra szavaztak az 
olasz dolgozók nagy tömegei a vá
lasztásokon, kifejezve,, hogy 
vannak az amerikai Mborv ter
veknek és annak a .w.égvH.'-toí’ in- 
kájpolikkának. amelyet De '.o-lD 
kormánya folytat. A v 'la' 
eredménye arra figyeknert-i 
olasz reakciót, hogy "mvr.
dós, háborús készülődé.7Ób-r, v-'mn- 
bctalál.ja magát az olasz n«ppe- 
amelv békét akar.

A választás nagy erőpróba volt.
ebből az erőpróbából a nép1 

erők kerültek ki győztesen. A le
zajlott választásokon kifejezésre 
jutott a háborús politika válr.árfa 
és a béke erőinek világszerte mu
tatkozó előretörése, növekvő erő
fölénye.



Fordítson nagyobb gondot a „Victoria"

Kolozsvár zöldségellátására
KOLOZSVÁR. — A városi la

kosság élelemmel való ellátása nagy
mértékben függ attól, hogy az „Ap- 
rozar” és a szövetkezetek milyen 

' munkát végeznek, hogyan szervezik 
■meg az élelmiszerek felvásárlását, 
elosztását Az elmúlt év-tapaszta
latai alapján az „Aprozar” és a 
szövetkezetek tervszerű munkát ve- 
-p7nek. A Párt és a kormány ha
tározatának szellemében zöldseg- 
termesztésj szerződéseket kötöttek 
az állam: és kollektív gazdaságok
kal valamint az egyéni gazdálko
dást folytató dolgozó földművesek
kel

A dolgozó földművesek tervszerű 
munkája és a kedvező időjárás kö
vetkeztében gazdag zöldségtermés 
ígérkezik. A falvakban a szövetke
zetek felvásárolják a zöldség és 
főzelékféléket, és szövetkezeti utón 
értékesítik Kolozsvár piacán. A 
kolozsvári „Victoria” szövetkezet a 
kollektív gazdaságoktól és a falusi 
szövetkezetektől naponta nagy
mennyiségű zöldségfélét és gyümöl
csöt vásárol fel. így például junius 
.14-én burgonyát, zöldbabot, karalá- 

; Vt, más zöldségfélét és gyümölcsöt 
^o/yan mennyiségben szállított Ko
lozsvárra, hogy az bőven kielégítet
te a lakosság szükségleteit. A na
pokban Métából, és Vistáról nagy
mennyiségű zöldborsót szállít a 
„Victoria” szövetkezet. Ezek a zöld
ségfélék, amelyek a falu és város 
közötti árucsereforgalom utján jut
nak piacra, sokkal olcsóbbak, 
mintha az üzérek, magánkereske
dők látnák el a lakosságot.

A kolozsvári „Victoria” szövet
kezet dolgozói alaposan megszervez
ték a zö’dségelosztást. Az üzleteket 
és a piaci sátrakat már korán reg
gel ellátják friss zöldséggel. Az el
osztó központ gondoskodik arról,

Példát, mutat a •mezőgazdasági m&mkáh légzésével 
., ^a számosboroszloi kollektív ■ gazdaság ■

ZSIBÓ, — (Tudósítónkról.) A 
szamosbonoszlói kollektív gazda- 

. ság tagjai lendületesen végzik a 
mezőgazdasági munkákat. A ta_ 
vaszi szántási és vetési kam
pány idején mindig, az élen jár
tak. De a növényápolási mun
kákban sem előzte meg őket 
senki. Elsőnek fejezték be a ga
bonavetések gyomlálását. első
nek kapálták meg a kukorica, 
krumpli vetéseket is. A második 
kapálást nemsokára' befejezik-

A mezőgazdasági munkákban 
elért sikerek mellett a gazdaság 

. dolgozói más munkát is végez- 
$ tek. Megfeszített erővel, hangya 

szorgalommal dolgoznak közös 
vagyonuk gyarapításán, gazda
ságuk felvirágoztatásán. Nem

A SZAMOSUJVÁRI MALOM DOLGOZÓI 
ÖNKÉNTES MUNKÁVAL HELYREHOZTÁK 

A MALMOT

SZAMOSUJVÁR. - (Tudósitónktól.) A sza
mosi! jvárj vízimalom dolgozói önkéntes munká
val helyrehozták és kijavították a falu négykö. 
vés malmát. A malomárokban hídépítés mintt 
már .30 napja nincsen víz és igy a malom nem 
dolgozhat ik. Ezf, az átmeneti időt a munkások 
hasznos dologra használják fel. A malomnál 
már fiz éve nem végeztek általános javítást- A 
hidiás aló] a víz már kimosta a földet. A mun
kások elhatározták, hogy legelsősorban ezt fel
töltik. Seeiti János malommestcr vezetésével 
megkezdték a munkát. A hullás alá 75 köbméter 
földet, helyeztek cl. .30 négyzetméteren kijavítot
tál; a padlózatot. Négy kerékhez, uj lapátot, tet
tek és három fengelyesapágyat állítottak helyre- 
Kimeazelték kiviil-beliil a malmot.

A munkások örömmé] dolgoztak, mert tud
ják. hogy saját maguknak tették. Most már 
tiszta, egészséges munkahelyei) kezdhetik cl újra 
munkájukat. Mindez, úgyszólván semmibe sem 
került, a vállalat vezetőségének, mert igyekeztek 

a szíikséges szerszámokat cs anyagot a belső 
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hogy a külvárosi üzletek is el tud
ják látni a lakosságot.

A „Victoria” szövetkezet alkal
mazottai kéthetenként munkaülése- 
ket tartanak. Ezeken az üléseken 
a bírálat és önbirálat szellemében 
az ellátással kapcsolatos kérdése
ket vitatják meg. Ugyanakkor fel- 
világosító munkát végeznek az el
árusítók soraiban, megmagyaráz
zák, hogy az élelmiszereket, a zöld
ségféléket hogyan osszák szét a la
kosság között.

Annak ellenére, hogy a „Victo
ria” szövetkezet vezetősége a nép
tanáccsal karöltve rendszeresen el
lenőrzi az üzletekben a zöldségfélék 
tárolását és szétosztását. a munká
ban hiányosságok merülnek fel. így 
például a Jókai-utcában a „Victo
ria” szövetkezet zöldséges üzletében 
Vass Sarolta és Simo Erzsébet fele
lősök megengedték, hogy az eláru
sítók .jóbarátaiknak, ismerőseiknek 
a pult alól árusítsák a cseresznyét. 
Azokat a vevőket, akiket nem is
mertek. egyszerűen nem szolgálták 
ki. De mi több, amikor egy házi
asszony megbírálta az elárusító
kat ezért a magatartásukért, go- 
rombáskodtak, durván feleltek.

A közvagyon iránt közömbösséget 
tanúsítanak a Pata-utcai 59, és a 
Vörös Hadsereg-utcai 62. számú 
„Victoria” fióküzletek alkalmazot
tai is. Ezekben az üzletekben több
ször megtörtént, -hogy a kirakat
ban piszkos, sáros árukat, tettek s 
az üzletben a zöldségféléket nem 
gondozzák, ezért összemelegedik, 
megrothad. Az írisz-telepi 67-es és 
a Rákóczi-uti 57 számú „Victoria” 
szövetkezet üzletvezetői kevés 
mennyiségű zöldséget kérnek a köz
ponttól és igy a délutáni órákban 
nem tudják ellátni a lakosságot

régen a kollektív gazdaság köz
gyűlése elhatározta egy 20 mé
ter hosszú és 8 méter széles is
tálló építését. A terv szerint az 
istállót az őszre kell befejezni 
Határozatukat a kollektív gaz
daság dolgozói tettekkel támaszt
ják alá. Már hozzá is fogtak 
a munkálatokhoz. Négy nap 
alatt több mint 46 szekér követ 
hordtak. A kőhordási munkál 
bán kitűntek Bárbor János, 
Bladusán László és mások.

Az eddig elért eredmények 
még nagyobbak volnának, ha a 
gazdaság egyes tagjai, mint ma' 
ga az elnök, Kozleán János, 
nem akadályoznák, hanem min
den erejükkel, sziwel-lélekkel 
támogatnák a közösség munká
ját. Több esetben előfordult.

Ugyanakkor az elosztó központban 
fel van halmozódva a zöldség.

A városi lakosság zöldségellátá
sának biztosításáért a „Victoria” 
szövetkezet zöldségosztályának meg 
kell szerveznie a szállításokat. Ar
ra kell törekednie, hogy a zöldség
féléket a kollektív gazdaságoktól 
és a falusi szövetkezetektől őlyan 
mértékben vegyék át, amilyen mér
tékben szállítani ég szétosztani tud
ják. Hibát követett el a szövetke
zet vezetősége, amikor friss hagy
mából a szükségleten felül szállí
tott és igy az áru ki van téve an 
nak, hogy elromlik. A szállítások 
megszervezésében a szövetkezeti szö
vetségnek is támogatnia kell a Zöld- 
ségosztály munkáját. Azokból a fal
vakból, amelyek nincsenek messze 
Kolozsvártól. gépkocsikkal kell 
szállifaniok, a távolabbi falvakbó. 
pedig vasúton. A vasúton való szál 
litásokat azonban úgy kell megszer
vezni, hogy a zöldség a legrövidebb 
időn belül Kolozsvárra érkezzék 
Megengedhetetlen, hogy a friss 
zöldség a vagonokban 4—5 napig 
maradjon, mint ahogy az az elmúlt 
napokban történt. Junius 9-én a 
„Victoria” szövetkezet a Temes- 
rajonj Csatád faluból szállított egy 
vagon friss burgonyát A burgonya 
több ideig Aradon vesztegelt, mert 
az aradi vasútállomás tisztviselő5 
lekapcsoltatták a vagont.. Az ilyen 
és ehhez hasonló hiányosságok ki 
küszöböléséért a szövetkezet veze
tőségének szorosabb kapcsolatot 
kell tartania a CFR kirendeltség 
gél. A vasúti alkalmazottaknak pe
dig úgy kell, megszervezniük a 
munkát, hogy a friss zöldségfélék 
a vasúton minél előbb a rendelte
tési helyükre érkezzenek.

(Cs. E.)

hogy a gazdaság tagjai az elnö
köt és a könyvelőt megbízták 
különböző kérdések elintézésé
vel. Azonban a rájuk bízott fel
adatot nem teljesítették- A kol
lektív gazdaság tagjai felismer
ték, hogy az elnök és a könyve
lő nem méltóak arra, hogy a 
kollektíva bizalmát élvezzék. Ed
digi munkájukkal nem a közös
ség érdekét szolgálták, nem ké
pesek a kollektív gazdaság veze
tésére. Ezért a kollektív gazda
ság tagjai elhatározták, hogy 
rövidesen mind az elnököt, mind 
a gazdaság könyvelőjét leváltják 
és helyükbe a kollektív gazdaság 
legbecsületesebb tagjai közül 
olyanokat választanak, akik ed
digi munkáinkkal érdemeket 
szereztek.

FELLENDÜL A SZÖVETKEZETI ÉLET 
BÁNFFYHUNYADON .

BÁNFFYHUNYAD — (Levelezőnktől.) Az 
utóbbi időben fellendült a szövetkezeti élet. 
Előbb a cipészek alakítottak termelőszövetkeze
tet, később a fodrászok. A kisiparosok termelő
szövetkezetbe való tömörülését a bánffyhunyadi 
asszonyok sem nézték tétlenül. A pártszervezet 
és a helyi néptanács segítségével háziipari tér. 
mclőszövetkczetet alakítottak. Kalotaszegi ké_ 
zimunkavarrással kezdték. Anyagot az „Export 
Romanatól" kaptak és ugyanezen keresztül érté
kesítették is a gyönyörűen hímzett térítőket- és 
függönyöket. Szorgalmas munkával rövidesen 
fellendült a szövetkezeti élet. Ma már 150 rész
vényese van a szövetkezetnek. Közülük nyole- 
vanan a kézimunka-osztályon dolgoznak. A töb
biek nem miiködnek államló jelleggel a szövcl- 
kezetlien,

A napokban nyílt meg a női felsőruha-ké
szítő osztály. Itt egyelőre hárman dolgoznak 
Megrendelést bőven kapnak és ez arra rnntnt, 
hogy rövidesen ki kell bővíteni az osztályt njabh 
varrógépekkel és n létszámot is növelni kell. A 
felsőruha-osztály varrónői a vállalt munkát 
igyekeznek mind mennyiség, mind a minőség 
torén pontosul elvégezni. Az eddigi tervelő
irányzatot 80 “zúzalékban teljesítették. Remél, 
hofő, hogy munkájukat továbbra még sikeresebben 
végzik el és ezzel példát mutatnak a többi 
bánffyhunyadi termelőszövetkezeteknek is.

Gál Erzsébet, levelező

~= Találkozás Gorkijjal
Tizenöt évvel ezelőtt halt még Maxim Gorkij, a szovjet irodalom

nak s az egész világ haladó irodalmának nagy büszkesége, a szocialista 
reálizmus gyakorlati megalapítója.

Gorkij élete és müve elválaszthatatlanul összefonódik a népj tö
megek vágyaival és törekvéseivel, a nagy Bolsevik Párt vezette orosz 
proletariátus harcával mindenfajta elnyomás és kizsákmányolás ellen. 

Minden egyes írásából árad a rabló kizsákmányolok elleni engesztelhe
tetlen gyűlölete s a dolgozó ember mélységes szerefete. Optimizmussal 
telített müvei, a társadalom fejlődés törvényeinek, a marxizmusnak 
mélyreható ismerete révén meggyőző és megrázó erővel hirdetik a forra
dalom kikerülhetetlen eljövetel ét, az élet győzelmét a halál felett.

Végre! — gondoltam magam
ban 19H őszén, amikor Przemysl 
előterében fogságba estem.

Olyan jókedvűen és hálatelt 
szívvel néztünk orosz őreinkre, 
hogy azok tüstént leeresztették a 
fegyverüket. Hiszen ez volt a 
legfőbb vágyam: puskalövés nél
kül, sértetlenül fogságba esni. 
Most azután uj feladatok hárul
tak reám: kigyógyulni a kime
rültség okozta betegségeimből, 
megőrizni életemet az uj körül
mények között.

Négy és fél hét múlva bent 
feküdtem a kievi járvány kórház
ban. Sokat szenvedtem, néha jaj
gatni voltam kénytelen s azzal 
vigasztaltam magamat, hogy ez 
mégis jobb, mint a golyó, vagy a 
srapnellszilánk.

Két hét múlva már csökkent 
a lázam s görcseim ritkulni kezd
tek. Azzal szórakoztam, hogy le
rajzoltam csontvázzá lefogyott 
járványkórházi bajtársaimat s 

megörökítettem egy-egy harc
téri emléket; a vázlatokat kisze 
geztem a falra, az ágyam mellé. 
Orosz szótárra tettem szert, pok
rócomon ott hevertek a Ruskoe 
Slovo és a Rjecs uj számai. Sike
rült összekaparnom néhány száz 
orosz szót

— Tudja, ki látogatja meg a 
kórházunkat? — mondta egy ké
sői őszi napon az ügyeletes nő
vér. — Maxim Gorkij, a na au iró.

Húsz perc múlva már ott is 
volt. A járványkórházban orosz 
katonák te feküdtek; az egyiknél 
megállt, beszélgetett. Aztán kö
rülhordozta tekintetét a termen. 
Észrevette kiszegezett háborús 
vázlataimat.. ,

— Wer gemacht? (Ki csinál
ta?) — kérdezte tőlem tört né
metességgel. ,

— Ich. (Én.)
Előbb németül szólt hozzám, 

de én kértem, hogy inkább be
széljen oroszul, meri ezen a nyel
ven mind a ketten jobban tu
dunk.

— Tud oroszul? Honnét? — 
kérdezte csodálkozva. ,

— Itt tanultam.
Megdicsért. Rajzaimra pzt 

monáta: szép.
— Hogy érzik itt magukat a 

foglyok ?
— ügy ahogy — válaszoltam, az 

orosz szavakat úgy fűztem fel a 
nyelvemre, mint gyerek a gyön
gyöt.

A helyi erőforrások kihasználásával 
sertéseket hizlalnak az enyedrajoni 

szövetkezetek
A helyes felvilágosító, meg

győző munka következtében az 
enyedrajoni szövetkezetek az 
árufelvásárlás terén szép ered
ményeket értek el. A tavasz fo
lyamán több mint 4000 darab 
vágóbárányt vásároltak fel a 
dolgozó földművesektől. A juh- 
felvásárlást 150 százalékban tel
jesítették, ugyancsak szerződést 
kötöttek a szegény- és középpa
rasztokkal több mint 500 darab 
szarvasmarha hizlalására. Ehhez 
az, eredményhez nagymértékben 
hozzájárult a szövetkezetek or
szágos szövetsége vezetőségének 
ama határozata, mely szerint a 
szövetkezetek meghízottal a fel
vásárolt termékek mennyisége 
után kapják fizetésüket. Koznia 
Tódor egymaga főbb mint 20OU 
bárányt, számos .juhot és mező, 
gazdasági terméket vásárolt fel. 
Elvégzett munkájáért százaié, 
kos javadalmazás alapján 6 hél 
alatt 40 ezer lo.it kapott, tűig a 
múltban ugyanannyi teljesít 
menyért 9.800 lej volt a fizetőse

A falusi dolgozók annak ér
dekében, hogy megerősítsék, jö
vedelmezőbbé tegyék szövetkeze
teik*!.  "vökéinek ’-ihrsználni a

— Hát legyengültünk. Sokan 
még a fogságban is elhullanak 
— feleltem neki.

— Mégis, mi a véleménye er
ről a háborúról? — kérdezte tő
lem.

— Hát, nyehárásó, — nem jó 
dolog. Sokat nem beszélhetek, de 
annyit mondhatok, hogy minden 
embernek joga van természetes 
halállal meghalni.

— Právelná! — Igaza van! — 
felelte.

Kezet adott.
Az elismerés kézszoritása volt, 

de emivttal a búcsúé is.
A foglyoknak szigorúan tilos 

volt ajándékokat adni. Aki ut
cán kenyeret, vagy cigarettát 
nyújtott a hadifoglyoknak. azt 
azon helyben kíméletlenül megnő- 
gajkázták a kozákok. Gorkij 
azonban sem a kozákoktól, sem a 
járványoktól nem félt és más
nap betoppant megint. Cigaret
tát és mazsolás ukrán kalácsot 
hozott magával.

— Ossza szét a foglyok között 
— mondta halkan, s ment tovább 
a hosszú körfolyosókon.

%

A nálam fejjel magasabb, egye- 
nesvállu, kissé már őszülő, mély 
ráncokkal teli embert harminchat 
év távlatából most is magam 
előtt látom. Nemcsak az vésődött 
belém, amit Gorkijtól az első vi
lágháború. előtt kaptam, nemcsak 
a cigaretta és mazsoláskalács, 
hanem az a szellemi utravaló, 
amelyet korunk e szellemóriásá
tól az elkövetkező i-nrminc év
ben novellái, cikkei, csodálatos 

nagy regényei révén nyertem.
A kapitalista államokat örül-, 

tek kormányozzák — irta Gorkij 
egyik pamfletjében 1934-ben, a 
fasizmus fenyegető kibontakozása 
idején. Amikor ezt a mondatot 
leírta, bizonyára ugyanolyan 
szemekkel nézett, mint amikor 
nekem, a leavenaült hadifogoly
nak helyeselt és kezet adott. Ez 
a szem nézett felém később, az 
Artamanovok olvasása közben. A 
pillantást úgy őrzöm, mint az 
„Éjjeli menedékhely" 190^-es 
orosz kiadását. '

Ezt a szemet lehetetlen elfelej
tem.

A forradalmi orosz munkás 
szemei voltak.

Lejegyezte: SZILÁGYI ANDRAS

helyi erőforrásokat is. A szé- 
kelykocsárdi szövetkezet a tej
csarnok mellé hizlaldát létesített, 
ahol állandóan 20 darab sertést 
tartanak. A felvincl szövetke
zetnek 6 darab hizója van- Ezt 
a számot rövidesen 20-ra ömö
lik- Hizlalda létesítését vette 
te.rvbo a radestí. mnrosiíjván, 
valamint asJioporü szövetkezet 
is. Mindn^ szckelykocsárdl, 
mind a felvinni szövetkezet ve
zetőségi tagjai a sertések gondo
zását önkéntes munkával vég
zik.

A városi dolgozók hus-ellátá
sának érdekében a tavasz folya
mán az enyedrajoni szövetkeze
tek tyúkokat, vagy libákat 
ültettek. A kikelt csirkéket 
szinten önkéntes munkával gon
dozták. Az enyedrajoni szövet
kezeti központ, nemrégen gy<Ü- 
töfto össze n csirkéket ,« most 
közös tenyészetben nevelik to
vább azokat. Az Enyed.rnjoni 
szövetkezetek vezetőségei ce 
tagjai tisztában vannak ntzal. 
hogy az elért eredmények ré
vén hozzájárulnak n dolgozók 
élelemmel való ellátásának biz 
iositásáhnz.



SPORT
Az MVK a ssodaözmiis építésének., 

a béke niegvédésésiek fosifos fegyvere
Országunk dolgozói mind na

gyobb lelkesedéssel teszik le 
MVK próbáikat, mert tudják, 
hogy ezáltal növelhetik a mun
ka termelékenységét és edzetteb
bek lesznek a béke védelmére- 
A sportközösségek tanultak az 
eddigi MVK próbázások tapasz
talataiból és mind jobban szer
vezik meg a további munkát.

Kolozsváron és KolozS-tarto- 
mányban mind nagyobb mérete
ket öltenek az MVK próbázások. 
így például a Vasas üzemek és 
a „Herbák János“-müvek dol
gozói közül több idősebb mun
kás is van, akik a szép 
MVK-jelvényt megkapták. Ezek 
a munkások törekvéseikkel, 
hogy letegyék az MVK próbá
kat, lelkes hazaszeretetről tettek 
tanúságot- Ugyanígy a kolozs
vári egyetemi sportközösségek a 
Tudomány Bolyai—Babes, Tudo

mány—IMF, Tudomány—Agro
technika és a Tudomány— 
Mechanika és Művészet; Inté
zet hallgatói, tanárai és admi
nisztratív alkalmazottai, ké
szülve a főiskolai bajnokságok
ra, összesen 8.212 MVK próbát 
tettek le és 176()-an megszerezték 
az uj MVK jelvényt.

Bán f fyhunyadon ugyanesak 
nagy lelkesedéssel tették le az 
MVK próbákat a Spárták, a 
Haladás és az Akarat sportkö_ 
zösséghez tartozó dolgozók is A 
három sportközösséghez tartozó 
dolgozók 500 munkaórával já
rultak hozzá az uszoda megépi. 

,,téséhez, hogy mielőbb letehessék 
az MVK uszópróbákat is.

Nem mindenütt fordítanak 
azonban kellő figyelmet az 
MVK tevékenységére. A zsibói 
rajonban a sportnevelő munka 
egyes sportközösségekben még 
sok kívánnivalót hagy, maga 
után. Megelégszenek a játéksza

bályok feldolgozásával, de a po
litikai nevelést elhanyagolják. 
Például a zsibói Lokomotiva 
sportközösség arra való hivat
kozással, hogy a helyi Testneve
lési és Sportbizottság nem támo
gatja őket, megelégedtek azzal, 
hogy csak a labdarugóknak osz
tották ki az MVK könyvecské
ket, de még ezek sem tették le 
a próbákat

Mindez arra mutat, hozy 
kezdve a rajoni, tartományi és 
városi Testnevelési és Sportbi
zottságoktól. egészen a *»mr.kö.  
zössógekig s üzemi bizottságokig, 

Tninden felelős szervnek <öfe! 
sége az MVK testnevelési rend
szerre], mint országunk testneve
lésének alapjával, a siker érda. 
kében a legkomolyabb formában 
foglalkozni, mert a Munkára és 
Védelemre Kész sportkomp
lexum a szocializmus építésének, 
a béke megvédésének fontos 
fegyvere

Testnevelési szakiskola nyílik Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — A testneve

lési középiskolák és a főiskolák 
hallgatói nagy szorgalommal 
készülnek az évvég] vizsgákra. 
Hazánk uj alapokon szervezett 
sportoktatása ra Román Munkás
párt és kormányunk a sport és 
testnevelés fejlesztése iránti 
gondoskodásának ragyogó bizo
nyítékai- Ezekben az iskolákban 
nevelik azokat a fiatalokat, ;.kik 
a ragyogó szovjet példa nyom. 
dokain haladva, elősegítik or
szágunkban a sport további len
dületes fejlődését-

' Kolozsváron a tanítóképző

keretében szeptemberben meg
nyílik a testnevelési szakiskola. 
Fiuk részére egy és két éves 
évfolyam, leányok részére pedig 
egy éves évfolyam lesz, amely
re a felvételi vizsga alapján hét 
elemi osztállyal végzettek irat
kozhatnak be. A felvételi vizsga 
a tanítóképző anyaga és testne
velést sport anyaga. A második 
évfolyamra felvételüket kérhe
tik azok akik elvégezték a taai-. 
tóképző első . évfolyamát, közép
fokú szakiskolát, vagy az elmé
leti líceum VIII. osztályát-

Az iskola, elvégzése, után taní

tói 'oklevelet és testnevelési 
szakoklevelét kapnak a hallga
tók. Akik kitűnő teljesítéssel 
végzik el az iskolát, az egyetem 
bármely fakultására' beiratkoz
hatnak.

A felvéteíi vizsgákra junius 
20. és 30. között, továbbá au
gusztus 18—24 között lehet je. 
tentkeznj a kolozsvári magyar 
tannyelvű pedagógiai iskola 
(Kogalnieeanu-utea 2 szám) iro
dájában. A testnevelési szakis
kola hallgatói felszerelést és 
sportruhát kapnak.

A TUDOMÁNY 3:1 ARÁNYBAN NAGY KÜZDELEM UTÁN VERESÉ- : ték le többször, hanem még a mér- 
GET SZENVEDETT NAGYVÁRADON kőzés. játékvezetőjét is többször

NAGYVÁRAD. — Az I. osztályú 
bajnokság utolsó előtti fordulójá-
bán a Tudomány együttese a Ha
ladás ICO ellen játszott. A mérkő- percben Bartha szerzi meg a fővá- 
zés nagy küzdelem után 3:1 (1:0) rosi csapat győztes gólját.
arányban a nagyváradi, csapat győ
zelmével végződött. Hetvenöt pér-

vezetett a Dinamó. A 24-ik perc- sértegették. .Emiatt. Rechtenvaldot 
ben Caciula, majd a 29-ik percben etekből vegleg^kia litottak^: tó 
Józsi révén 2:2. Szünet után a 4-ik «nFrankot ket®zef is

- kiállították 5—10 percre. A Testne- 
rosi csapat győztes gólját." velés^

Kézilabda Bizottsága nagyobb el- 
Temesváron a helyi Tudomány— lenőrzést kell gyakoroljon az olyan 

Lokomotiva (Temesvár) rangadó csapatok ellen, mint a perjámosiak,Cl" a kolozsvári csanat povenranun csapatos ellen, mim a perjamosiaK,
ellenfele volt az ICO-nak és csak merkozes nagy küzdelem után 0:0 mert az a csapat, amely nem tudja

\ után a nagyváradi csapatnak a Bukarestben meglepetésnek szá- ne® érdemli meg. .hogy az L 
győzelmet megszerezni. A 44-ik mit a Hadsereg 0:0-án döntetlen osztályban, szerepeljen. ,

eredménye a helyi Láng ellen. A AZ £ OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 

ÁLLÁSA:

. percben Serfőző révén^jut vezetés
hez az ICO, melyet szünet után a sztálinvárosi Dinamó kitűnő játék 
23-ik percben Kovács IV. egyenlít, után 3:2 (0:1) arányban győzött a

bukaresti Lokomotiva ellen, amely !• Hads, Bük. 10 8 2 0 23: 4 18A 3I-ik percben Váci révén 2:1, , .
majd az utolsó .előtti percben Ser- 70 percen keresztül már 2:0 arány-' 2- Din. Bük.
főző súlyos védelmi hibából bizto- bán vezetett. 3. Din. Sztálinv.főző súlyos védelmi hibából bizto

Aradon az UTA csapata a" petro- 4 Haladás ICO
Marosvásárhelyen a RATA újra zsényj Láng ellen nagy küzdelem 5. Láng. Petr.

sítja be á győzelmet, 3:1.

vereséget szenvedett otthonában 3:2 után 2:0 (2:0) arányban győzött 
Bojtos és Karpinec góljaival. Pe-;2:2 arányban a bukaresti Dinamo-

tói. A negyedik és a_16-ik percben csovszki az utolsó precekben sulyo- 
, Titi...Popescu révén 2:0 arányban san megsérült.

A SZATMÁRI LOKOMOTIVA VERESÉGET SZENVEDETT A KO
LOZSVÁRI HADSEREG CSAPATÁTÓL, — A KRAJOVAIAK 

KERÜLTEK A ( BAJNOKSÁG ÉLÉRE

KOLOZSVÁR. — A „Gh. Gheor 
hiu-Dej” sporttelepen kettős II. osz- 

- tályu bajnoki mérkőzés volt vasár
nap délután. A Hadsereg együttese 
szép játék után Szigeti és Szász 
llesből lőtt góljával 2:0 (0:0) 
arányban megérdemelten győzött a
bajnokságban eddig vezető 
már! Lokomotiva ellen.

A kolozsvári Lokomotiva

szat-

nagy
meglepetésre 1:0 (0:0) arányban ve-

reséget szenvedett a nagy lelkese
déssel játszó aranyosgyéresi Métá
iul ellen. Az egyetlen gólt Muresan 
lőtte.

Szebenben a helyi Métáiul 3:1 
(0:0) arányban vereséget szenvedett, 
a krajovai hadsereg együttesétől 
és igy jobb góiaránnyal- a krajovai 
csapat került a bajnokság élére.

Medgyesen Láng 4:1 arány" 
győzött az. aradi Lokomotiva ellen.

A KOLOZSVÁRI VASAS ÜZEMEK SPORTOLÓI SZÉP SIKERREL
SZEREPELTEK A TARTOMÁNYOK KÖZÖTTI VERSENYEN

KOLOZSVÁR. — Szombaton és 
vasárnap nagy érdeklődés mellett 
rendezték meg a Vasas üzemek 
torna, úszó és atlétikai versenyét, 
amelyen többszáz dolgozó vett részt 
az egyes rajonokból és tartomá
nyokból. A „Vidor Babé'” stadion
ban megrendezett tiszóvcrrenycn a 
kolozsvári Vasas Kahana I. és IL,

Fischer és Kiss összeállítású csa
pata a 4x50 méteres gyermek- 
úszásban 3.19 mp-es idővel uj or
szágos rekordot állított fel. Ugyan
csak szép sikerrel szerepeltek a ko
lozsváriak az atlétikai és a toma- 
versenyen, amelynek részletes ered- 
ményeit legközelebbi számunkban 
közöljük.

A TUDOMÁNY EGYÜTTESE 6:3 (2:3) ARÁNYBAN GYŐZÖTT A FE
GYELMEZETLENÜL és sportszerűtlenül játszó perjámosi 

KÉZILABDA CSAPAT ELLEN

KOLOZSVÁR. — A kézilabda 
bajnokság utolsó fordulójában a 
kolozsvári egyetemi csapa’ ellen
fele a perjámosi Haladás együttese 
volt A mérkőzést a kolozsvári csa
pat Gotthard 3 és Nagy 3 góljní- 

í val 6:3 (2:3) arányban megérdemel-

ten nyerte meg. A perjámosi csa
pat, amely először szerepelt Ko
lozsváron, mindvégig sportszerűt
lenül, fegyelmezetlenül és helyen
ként durván játszott. Egyes játéko
sok magukról megfeledkezve nem

csak az ellenfél játékosait teritet-

6. V. L. UTA
7. Lók.
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RATA 10 4 1

2 20:11 14
3 17:17 12
3 19:14 11
4 16:13 11
2 11:11 11
5 17:17 9

8. Láng Bük. 10 3 3
9.

10.
Lók. Temesv.
Tud. Kol
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10:12 9
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A II. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA:

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

Hads. Kraj. 10
Lók. Szatmár 10
Met.
Láng 
Met. 
Lók.

Szeben 
Medgy 
Gyéres 
Nagyv.

Hads. Kol.
Lók. Kol.
Lók. Arad

10. Met. Nagyb.
11. Láng Lup.
12. Met. Resica
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10
10
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9
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3
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2
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9 1

2 2
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2
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18:10 14
15: 9 
18:12 
16: 9 
14:12

14
13
12
11

12:12 11
21:15 
16:14 
16:19
11:14 
9:17 
6:27

10 
9
8
7
5
2

A KOLOZSVÁRI SPÁRTÁK 
újjászervezett labdarugó csapata 
3:2 (0:1) arányban győzött a zilahi 
Spárták ellen, Herbák János— 
Dinamó 7:0 (5:0). Vasas—Építők 
1:1 (0:0). Haladás—Lokomotiva
(Torda) 1:1 (0:0). — Napi/eni/edcn: 
Állami Gazdaság <Szamosujvár)— 
Métáiul 2:1 (2:1), A bajnokság ál
lását következő lapszámunkban 
közöljük.

KÉZILABDA:
Szebenben: Mcfalul—Dinamó 

(Sztálinváros) 4:3 (3:3). Temes
váron: Tudomány—Nagydisznód 
11:3 (7:2). Bukarestben: Dinamó— 
Lokomotiva 'Segesvár) 9:3 (5:1). 
Sztálinvárosban: Hadsereg Bük.— 
Spárták 13:7.

A kolozsvári 
építőipari műszaki középiskola 

közleménye a felvételi vizsgákról
A kolozsvári építőipari műszaki 

középiskola I. osztályába való fel
vétel rendje és feltételei az 1951— 
52 iskolai évre a következők:

Az iskolába 14—25 év közötti 
tanulók iratkozhatnak be, az 
alábbi feltételek szerint: a) az 
elemi iskola 7 osztályának elvég
zése, b) egységes gimnázium el
végzése vagy c) elemi iskola 7 
osztályával egyenértékű végzett
ség. A felvételi kérvényeket jú
nius 16—20 között kell beadni az 
igazgatósághoz, a következő, mel- 

' lékletekkel- 1. születési anya
könyvi kivonat. ? iskolai .bizo

nyítvány, 3. anyagi helyzetet iga. 
zoló bizonyítvány, 4. az anyagi 
helyzetre vonatkozó kitöltött 
nyomtatyány. a felvételt meg
előző orvosi vizsgálatot június 
24-én és 25-én 10—14 óra között 
tartják.

A felvételi vizsgák június 26-án 
reggel 8 órakor kezdődnek, az 
alábbi tárgyakból: 1. román nyelv 
(a magyar anyanyelvűek részére 
magyar nyelv is). írásbeli és szó. 
beli. 2. Mennyiségtan írásbeli és 
szóbeli. 3. RNK Alkotmánya. A 
vizsgák helye az iskola épülete, 
(Kolozsvár, Kogálniceanu-utca 9.)

SEÍotóí, - - Okáéra
ÁLLAM! MAGYAR OPERA:
Kedden, junius 19-én este 8 óra

kor: Bánk bán.;
MOZI:

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: In
vázió. Előadások kezde’e: 3. 5. 7 és 
9 órakor Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Ünnepnap. 
Francia vígjáték. Előadások kezde
te: 4 6 8. és 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és fél 12 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Rettenetes Iván. Előadások kezdete: 
4. 6 és 8 órakor.

KOLOZS-TARTOMÁNY
ABRUDBÁNYA: A titokzatos ok

mány. Junius 19—21-ig: Operett. 
Június 22—25-ig: A kinai nép győ
zelme. BÁNFFYHUNYAD: A ra- 
nülés titkainak felfedezője (Zsukov- 
szkij.) Junius 19—21-ig A hét hős. 

Június 22—25-ig: Bűn nélküli bű
nösök. DÉS: Tavasz Szókénben. Jú
nius 19—21-ig: A sárkány. Junius 
22—25: Dr. Semmelveisz. NAGY

ENYED: Szovjet filmünnepély. Ju
nius 19—21-ig: Boxbajnok, Junius 
22—25-ig: Tavasz Szókénben. SZA- 
MOSUJVAR: Ludas Matyi, Junius 
19—21-ig: Puskin. Junius 22—25-ig:

MUNKÁS-MOZGÓ: Feleségei 
keresek. Előadások: 3> 5. 7, 9. 
kor. Vasárnap délelőtt 11-kor 
matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Ünnepnap.
Magyar feliratokkal. Előadások kez
dete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. fh 

NÉPMOZGÓ:' A bátor GálJ?!
Szovjet- filmalkotás a távolkeléti 
nanái nép életéről. Előadások kez
dete: 3. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. - 
Mesél az erdő, színes film.

VIDÉKI VÁROSAINAK MOZIMŰSORA:
Tavasz Szókénben. MAROSUJ-

VÁR: Junius 21-ig: Egy asszony 
újra kezdi az életet. Junius 22-től 
junius 25-ig: Rettenetes Iván. — 
TORDA: Tavasz Szókénben. Jú
nius 19—21-ig: Szemléltető műsor. 
Junius 22—25-ig: Vérző föld. ZI- 
LAH: Valahol Európában. Junius 
19—21-ig: Szemléltető műsor. Ja1 
nius 22—25-ig: Tavasz Szókénben. 
ZSIBÓ: Egy asszony újra kezdi ai 
életét. Junius 19—21-ig: Hamupipő
ke. Junius 22—25-ig: Mikluho 
Maldáj.

Állami Magyar Színház
Junius 22-én, pénteken este 8 órakor:

Gorkij: Vássza Zseieznova
Junius 23-án: szombaton este 8 órakor:

. Csehov:'nővér
Jegyek: ÁGES-nél.

Az Állami Tudományos Tankönyvkiadó 
kiadásában magyar nyelven megjelent:

SZ. N. VINOGRADOV és A. F. KUZMIN: 
LOGIKA

■ Kapható minden, könyvesboltban.
163 oldal.

Ara 60 lej.

A TÁRS utasszállító repülőgépe szombaton és hétfőn négyszer köz-, 
iekedik Kolozsvár és Marosvásárhely között.
Kolozsvárról indul: 6.30 órakor

„ ' „ 11.25 órakor .
„ „ 15.— órakor
,, 17.— órakor

Marosvásárhelyről indul: 10.25 órakor
12.05 órakor
15.40 órakor
18.45 órakor

A hét többi napjain, vasárnap kivételével, Kolozsvárról indul 6.30 
órakor és 17 órakor. Marosvásárhelyről indul 10.25 órakor és 18.40 

Órakor-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gomoly- 

fclhőkcpződés. a délutáni órákban 
elszórtan kisebb helyi záporeső. 
esetleg zivatar. Mérsékelt délkeleti- 
déli szél, A meleg fokozódik.

* ORVOSI HÍR. Dr. Kontesvcller 
László rendel tüdőbetegeknek Bal- 
ccscu-utca 12 szám alatt. 3—5 
óráig.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal 
tudatjuk, hogy szeretett ió anya, 
nagyanya: özvegy Prikászkv Já- 
nosne született Kolin Adél folyó 
hó 16-án éjjel 2 órakor meghalt. 
18 án. hétfőn délután 5 órakor a 
köztemető khkánolnáiából helyez
zük örök nyugalomra. A gyászM 
család.

HÁZHELY és féljg elkészítet szoba 
olcsón eladó. Kerekdomb. Érdek
lődni 5-től Boldog-utca 23 sz. alatt 
PORTABLE írógépet keresek meg
vételre kifogástalan állapotban. ..Jó 
márka” jeligére. — MODERN, fi
nom kivitelű ui. kombinált szoba 
darabonként is eladó. Roosevclt- 
utca 3. asztalosmühely. (Övárban).

Féregirtást
és egyes bútorok íéregtelenité- 

sét vállalja a
METALURGIA szövetkezet

vegyi osztálya:
Veréb-utca 5—7. Telefon: 24—42
Reggel 8 ólától délután 4 óráig.

APRÓHIRDETÉS
KÖNYVÁLLVÁNYT. kisebb 

könyvszekrényt keresek. Bán, Ra- 
covita-utca 8, I. emelet, ajtó 5. —

Világ os s á g
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6, H- 
emelet. Telefon: 15—35, Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16 Tele

fon: 19—11.


